

生活常州

民生为本 民利至上

没有住房,优秀民工也能落户市区

常州出台“农民工落户市区实施办法”,9月1日已开始接受申请

昨天,常州市政府召开新闻发布会,从9月1日起,《常州市市区农民工城镇落户实施办法》正式实施,这是常州市改革开放以来第一次对农民工落户作出明确规定。该《办法》对落户农民工的住房条件没有明确要求,而对高技能人才更加看重,经过初步测算约有5570人符合落户条件,他们可以率先申请落户常州。

初步测算,5570人符合落户条件

随着常州经济快速发展,来常务工的农民工逐年增加,从2000年的35.61万人,到2008年末的123.26万人,年平均增长率达16.8%。今年7月份的抽样调查显示,有54.6%的农民工在常州工作5年以上。解决农民工社会归属问题,解决优秀农民工落户城镇问题,维护好农民工的合法权益,不仅有利于调动广大优秀农民工投身于城市现代化建设的积极性,还有利于激励更多的农民工向高技能人才方向发展。

“以前虽然也有政策允许农民工落户,但门槛较高,如参加基本养老保险实际缴费10年以上和有住房要求等限制,没有明确落户规范。”常州市劳动和社会保障局新闻发言人戴亚东副局长介绍,这是常州市改革开放以来第一次针对农民工落户作出了明确规定,解决了为常州市经济社会发展作出贡献的农民工的后顾之忧。

在《国务院关于解决农民

工问题的若干意见》中,明确要求深化户籍管理制度改革,要求逐步地、有条件地解决长期在城市就业和居住农民工的户籍问题。为此,常州市劳动和社会保障局会同公安局按照放宽准入,降低门槛,吸引人才的原则,出台了《常州市市区农民工城镇落户实施办法》(以下简称《实施办法》)。据初步测算,目前约有5570人符合落户条件,其中去年以来受中央和省市表彰的100名优秀农民工将可以率先落户。

优秀农民工落户无需具备住房条件

在周边城市对住房都有明确要求的情况下,常州市相关部门工作人员经过慎重研究,考虑到农民工收入实际,如果住房有明确要求将会阻止一些优秀农民工落户,因此政策中对住房没有明确要求。戴亚东表示,“这给农民工降低了落户成本。”

此外,本次规定的农民工落户政策,对高技能人才有所倾斜。由于常州市是现代制造

业名城,不但需要海归等高技能人才,更需要高技能人才生产产品,因此持有技师等以上资格证书的农民工可以直接落户。这体现了落户政策对高技能人才的重视。

“那么农民工的配偶和未婚子女能否享受到这项政策呢?”昨天,在新闻发布会现场工作人员解释道,考虑到社会整体环境,此次经核准落户的农民工,在常州市有合法、固定住所的,其配偶和未成年子女可以随迁,具体操作实施办法按照2003年《常州市户籍准入登记暂行规定》办理,具有稳定职业的外市人员,在常州市购买或自建房屋(含购买自建房屋,下同,其中在市区购买商品建筑面积须在50平方米以上、自建房屋建筑面积须在80平方米以上,在辖市购买或自建房屋面积不作限制),允许本人及其配偶和未婚子女迁人。也就是说,如果优秀农民工自己符合落户条件,但是由于没有合法、固定住所,配偶和未婚子女仍然不能落户。

刘劲松 孙羽霖

快来看看你满不满足这些条件

申请条件

该《实施办法》适用对象是常州市区范围内的农民工。金坛市、溧阳市可根据实际情况参照本《实施办法》执行。

《实施办法》明确规定申请办理城镇落户的农民工条件(基本条件):一是年龄在18-50周岁之间;二是已纳入就业登记,签订劳动合同,并按规定缴纳社会保险费;三是已办理暂住证(或居住证);四是遵守法律、法规、规章和计划生育政策;五是法律、法规、规章规定的其他条件。

除符合上述基本条件外,具备以下(九个条件)之一的农民工可申请办理落户城镇手续:一是在常州市获得国务院、省委省政府嘉奖或被授予荣誉称号的;二是在常州市受表彰或被授予荣誉称号的;三是在常州市取得技师以上职业资格证书的;四是在常州市取得高级职业资格证书且在常州市连续缴纳社会保险费满2年的;五是带高新技术成果在常州市创办企业或

实施转化的;七是在常州市市级以上(含市级)职业技能竞赛中获奖且在常州市连续缴纳社会保险费满2年的;八是在常州市市区参加基本养老保险实际缴费年限累计满10年的;九是农民工党员被常州市县级以上党委、政府授予“优秀共产党员”、“劳动模范”、“先进生产者”等荣誉称号的。落户条件的放宽,突出对创业、优秀农民工及高技能人才的政策倾斜。

如何办理

落户市区内的农民工可在常州市行政服务中心劳动保障局窗口办理,落户武进区的在武进区行政服务中心劳动保障局窗口办理。

《实施办法》规定申请办理城镇落户的农民工,先递交落户申请,然后由相关政府部门审核办理。用人单位必须在工商部门登记并依法参加社会保险。申请迁入亲属处的,需提供亲属同意挂靠落户的书面证明材料。带高新技术成果在我市创办企业或实施转化的,需提供常州市市区以上科技部门科技创新与成果转化计划合同书。审核理由劳动保障部门和公安部门具体负责。

双休都是多云天



天气

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数64-84,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

11日,阴,20℃-27℃;
12日,多云,21℃-27℃;
13日,多云,22℃-29℃。

孙羽霖

“夜排档”疏导点 马上就要竣工啦



整治

钢结构铺位通畅开阔,总体布局泾渭分明……昨天,《生活常州》在位于东方西路的施工现场了解到,这个占地8600平方米的常州市首个“夜排档”疏导点预计将于9月20日主体竣工。届时,首批100户夜排档经营户将进场,可容纳1500人同时就餐,成为市民夜晚大快朵颐的好去处。

据工程负责人介绍,“夜排档”疏导点占地8600平方米,将建100套“大排档”铺位。每间“大排档”铺位面积为35平方米左右,内部划分为相互独立的操作间与营业间,安全方便,排水管道将全部通过雨污分流系统接入市污水管网,清洁卫生。除此之外,疏导点还建有2间卫生间和可容纳98个车位的停车场,建有园林绿化景点,为市民提供一个温馨、舒适的就餐环境。

小冯 刘国庆

“阳湖”水蜜桃获准注册农产品证明商标



好消息

《生活常州》昨从武进工商部门获悉,8月底,“阳湖”水蜜桃正式获准注册农产品证明商标,成为武进区又一件农产品证明商标。

“阳湖”水蜜桃由常州市武进区果品协会于2007年申请注册。同期申请的还有“阳湖”蜜梨、“阳湖”葡萄2件地理标志商标,其中“阳湖”水蜜桃于今年8月初审公告期满,获准注册。“阳湖”水蜜桃的成功注册,是继武进去年成功注册“焦溪舜溪猪肉”、“焦溪舜山二花脸母猪”两件农产品证明商标后的第三件证明商标。至此,武进证明商标已占全市证明商标的60%。

同时,为进一步宣传武进区农产品,提升其在全国的影响力,武进工商局还将组织常州市武进区果品协会参加11月在青岛举行的第三届中国商标节,本届商标节主要关注三农问题,实施农产品商标与地理标志战略,并新设农产品地理标志博览会。“相信在这届中国商标节上,武进农产品证明商标的美誉度将进一步提升。” 宗晓网 刘国庆

两起骇人血案

吓人! 59岁女子倒在血泊中

凶手疑是一名女精神病患者,去年曾用锤子伤害过死者

9日上午,金坛市儒林镇勤勇村发生一起骇人惨案,一名45岁的中年女子将一名59岁的妇女砍死。更为蹊跷的是,去年这名行凶的女子曾用锤子将死者砸伤,后因其有精神问题,不具刑事责任能力而免于刑罚。

据介绍,9月9日上午8点左右,金坛市儒林镇管先生的儿媳下班回到家中,看见自己的婆婆沈某倒在血泊之中,顿时吓得尖叫起来。听说了人命,附近居民纷纷报警,儒林派出所民警也迅速赶往现场,进行侦查。“我们后来听人说,杀人的很可能是蒋某。有人看见她花钱雇了个三轮车

到我们家附近,独自下车进了我们家。过了一会儿才出来,之后又坐车回到她自己的家中。”管先生表示,有知情人告诉他,回来时蒋某的衣服上染有鲜血。

“去年她就来杀过我妹妹,结果没杀死,今年又来了。”死者沈某的哥哥沈先生说。说起这起杀人事件,死者沈某的丈夫管先生也感到十分蹊跷。他说,去年7月1日,凶手蒋某曾用锤子猛击沈某头部,将其打伤。“当时用锤子在头上砸了三下,在肩膀上敲了两下,医药费花掉了2万多元。”管先生表示,这对他们原本就不富裕的家庭来说更是雪上

加霜。凶手蒋某在做精神鉴定时,被鉴定为无刑事责任能力,因此免于刑罚,但被送至医院进行疗养。

据儒林派出所介绍,目前犯罪嫌疑人已经被刑拘,案件正在调查处理之中,考虑到死者家庭确实比较困难,当地村委已经准备了6000元现金,对死者家属进行慰问。“去年对蒋某进行鉴定的时候,结果是患有与文化相关的精神障碍,因此不具刑事责任能力。此次,她行凶的动机还需进一步调查,有无刑事责任能力也还需要进行相关鉴定。”目前本案正在进一步调查之中。

刘国庆

天哪! 钢筋插进农民工腰部

昨天上午,常州一建筑工地上一工人从脚手架上摔下,屁股与腰部都被钢筋戳穿。常州消防队员到场后,成功切断了插入的钢筋。据悉,伤者已被送往手术室救治。

昨天上午9点40分,常州市消防部门获悉,一个坠楼农民工屁股与腰部都被钢筋戳穿了,现在钢筋还在体内。随后,竹林路消防中队迅速出动一辆消防车7名官兵火速赶往现场。到达现场后,经询问得知,该农民工是在建筑

工地工作时,从脚手架上摔了下来,不巧就摔在了一个有四根钢筋的铁凳子上,插入他屁股与腰部的钢筋足有10厘米深,只要微微动一下,他就会感到剧烈疼痛。

消防队员立即展开了营救。经过与现场120救护人员的简单沟通后指挥员果断决定,先由120救护人员对伤者进行简单包扎和止血处理,再由消防队员使用钢筋切断器来实施救援,为避免给伤者造成

二次伤害并有效实施救援,消防官兵要求现场群众散开。同时消防队员决定,将外露的钢筋用衣服或其他织物包裹起来,使其与地面保持平行以防止切割过程中的震动给伤者造成更大伤害。各项准备工作就绪后,消防队员小心翼翼地开始切割。最终消防队员成功切断了插入伤者身体的钢筋,随后,伤者被送往手术室救治。

裴爱华 刘国庆

站在外面是夏天,走进进去就是秋天

“秦砖汉瓦”盖的房子无需空调



想不想住进这样的绿色房屋?

“房间里有人在看电视、吹电扇,让人惊奇的是,房间内并没装空调,外面是炎炎烈日,里面却凉爽如秋。”昨天,在常州开幕的第三届中国太阳能节暨第七届中国国际太阳能秋交会上展出的“新秦砖、新汉瓦”吸引了不少市民的眼球。

昨天,为期四天的由中国可再生能源学会、常州市人民政府等主办的第三届中国太阳能节暨第七届中国国际太阳能秋交会在常州国际会展中心拉开帷幕。展会上,一幢特殊的房子吸引了众多参观者的眼球。和普通民房不同,这幢房子的屋顶铺的是一块块亮晶晶的瓦片,上面还特意注明“新汉瓦”。而房子的阳台和墙上也铺挂着一块块亮闪闪的“平板”。中午炎炎烈日下,人们走进房子里却感觉凉爽如秋,让人惊奇的,房子内并没有安装空调,只有一台落地扇开着。

屋内的工作人员介绍,该房间所有的电源全部来源于

太阳能,没有外接电源。该房子屋顶铺设的“汉瓦”具有隔热保温作用。所谓的汉瓦,其实就是太阳能电池板,这一块块板状电池组合拼装起来就如在屋顶上铺的瓦片。但是这个汉瓦电池板,除了发电功能,还有烧热水的作用,而所谓的秦砖,同样也由太阳能电池板做成。

据了解,“新秦砖、新汉瓦”是南京一家房产公司开发的,目前这一系统技术已应用于其小区的开发建设。“我们太阳能发的电已经并入国家电网,因此不存在电力不够的情况。”该公司一位负责人介绍,开发“新秦砖、新汉瓦”系统主要的目的就在于节能减排。

据了解,目前,中国太阳能与民用建筑相结合,尚属于起步阶段。展会上展出的将光电、光热、民用建筑融为一体的“新秦砖、新汉瓦”构想引起了业界的广泛关注,相当具有前景。

刘国庆 文/摄